
04ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA - 18/03/2021 

 

[01 ANA] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convido os 

senhores vereadores a assinarem o livro de presença e tomarem assento em seus 

respectivos lugares. Solicito a secretária que faça à chamada dos senhores vereadores 

para verificação de quorum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Procede à 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quorum. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo número legal, 

declaro abertos os trabalhos desta Sessão Extradinária. E, em cumprimento ao que 

estabelece a Resolução nº. 001/89 solicito aos senhores vereadores que se coloquem de 

pé, bem como o público presente. Lembrando que o público hoje, devido às restrições 

da quarentena, só os funcionários da Casa do setor legislativo e a presença de dois 

funcionários da TV que estão fazendo a transmissão para a sociedade. E solicito ao 

vereador Dudu Corretor que faça a leitura de um texto Bíblico. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Procede à leitura de um texto Bíblico...[02 SAMUEL] ... O SENHOR PRESIDENTE 

(WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a Ata da sessão anterior. Lembrando 

que a Ata da sessão extraordinária anterior. Não havendo interesse de nenhum dos 

nobres vereadores em discutir a Ata, irei colocá-la em votação. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes.Solicito à secretária que faça a leitura do 

Edital de Convocação. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: Edital de 

Convocação nº 004/2021.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Secretária, foi 

protocolado na casa uma emenda aditiva e modificativa. Sendo assim, eu peço que 

Vossa Excelência leia oProjeto de Lei nº 028/2021 e a Emenda. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

Lei nº 028/2021 de autoria do poder executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: Emenda 

Aditiva e Modificativa nº 001/2021 ao Projeto de Lei nº 028/2021 de autoria do 

Vereador Rodrigo Lemos Borges. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES –Bom, eu apresentei essa 

emenda do projeto... [03 RUTH] ...eu apresentei essa emenda do projeto, é só para a 

Casa poder ter a representação, não altera nada do que veio no projeto original, só 

aumenta aí uma cadeira para o poder legislativo, e que o presidente que indica aí quem 

vai ser o representante, então não vejo o por que não! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Sendo assim, convoco a 

Comissão de Redação e Justiça para exarar parecer no projeto, chamo a Relatora da 

comissão, Vereadora Rosana Pinheiro para exarar parecer! 

AComissão de Redação e Justiça vai dar o parecer no projeto nº 028/2021 e na Emenda 

001/2021 ao projeto de lei, no mesmo parecer é projeto e parecer! 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Boa tarde! Quero 

cumprimentar aqui a Câmara, os nobres vereadores, a todos que nos acompanham pela 



TV, dizer que nós estamos vivendo tempos difíceis, como o Dudu começou a sua fala 

na oração, mas que é necessário esse momento de reclusão!  

O meu parecer, senhor presidente, eu venho a essa honrosa tribuna para emitir parecer 

em relação ao PL, não é? 28 de autoria do Poder Executivo que dispõe sobre a 

reestruturação do Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social do 

Fundeb, em analise ao PL, eu digo que o mesmo, ele se encontra em consonância com 

que dispõe o artigo 213 A da Constituição Federal, que estabelece a necessidade de 

criação desse conselho, bem como a Lei Federal 14.113/2020, estabelecendo aí os 

parâmetros para composição do conselho do Fundeb! No que tange a emenda aditiva 

apresentada pelo ilustre vereador, embora sua intenção seja nobre, entendo que a mesma 

está em descompasso com os parâmetros estabelecidos na Lei Federal 14.133/2020, 

sendo inclusive passível de ser vetado pelo Poder Executivo Municipal, ressalto que 

esse projeto de lei possui prazo para aprovação estabelecida na própria legislação 

federal, e entendo que o veto na matéria, poderia ocasionar inclusive atrasos e prejuízos 

à sua aprovação! Sendo assim, peço vênia ao nobre vereador, mas sou de parecer 

favorável ao Projeto de Lei nº 028/2021, e contrária a emenda ora apresentada! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco a Membro da 

Comissão de Redação e Justiça, Vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Mais uma vez boa 

tarde a todos! 

Quero ressaltar aqui e parabenizar ao Vereador Rodrigo Borges pela emenda, mas a 

Comissão de Redação e Justiça, visando e consultando a parte técnica dessa Casa, foi 

constada que a emenda, ela é constitucional, ela conflita diretamente com o poder 

executivo, por isso eu vou acompanhar a relatora da comissão, e vou dar desfavorável a 

emenda e favorável ao projeto! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o Presidente 

da Comissão de Redação e Justiça, o Vereador Zé Preto para exarar parecer! 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA (ZÉ PRETO) – Boa 

tarde a todos os colegas! 

Presidente, eu vou acompanhar no Projeto de Lei nº 028, favorável e acompanhar o 

relator e o membro, contrário a emenda! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer da Comissão 

de Redação e Justiça...[04 KELEM] ... O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL 

SANT’ANA LIMA) – O parecer da Comissão de Redação e Justiça foi favorável a 

aprovação do projeto de lei n°028/2021 e contrário à emenda n°0021/2021. Sendo 

assim, a mesa acata o artigo n° 37 parágrafo 2° do regimento interno, não segue a 

emenda ao projeto, seguindo as manifestações das demais Comissões ao projeto de lei 

n° 028/2021. Sendo assim, convoco a Comissão de Economia e Finanças para exarar o 

parecer ao projeto de lei n° 028/2021. Convido a Relatora da Comissão, vereadora 

Sabrina Astori, para exarar parecer. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde presidente, 

nobres colegas. A favor do projeto de lei n° 028/2021. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O Membro da comissão, 

vereador Dudu Corretor, para exarar o parecer. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO- Boa 

tarde presidente. Mais uma vez, amigos nobres vereadores, meu parecer é favorável.   

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco a presidente da 

comissão, vereadora Kamila Rocha, para exarar parecer. 



A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Parecer favorável 

presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer da Comissão 

de Economia e Finanças foi favorável ao projeto de lei n° 028/2021. 

Convoco nesse momento a Comissão de Educação e Cultura para exarar o parecer ao 

projeto de lei n°028/2021. Convoco o Relator da comissão, vereador Fábio Veterinário, 

para exarar o parecer. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos. Parecer 

favorável da comissão.  Eu até gostei da ideia da emenda, mas pela justificativa de não 

poder, mas eu achei interessante ter essa representatividade da Câmara, mas se não pode 

eu sigo o grupo. Obrigado. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o Membro da 

Comissão de Educação e Cultura, vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde presidente, 

mesa diretora, amigos vereadores, funcionários desta Casa, a imprensa, Doutor Gustavo 

nosso adjunto na procuradoria.  

Vereador Rodrigo Borges parabéns pela emenda que vossa senhoria colocou nesse 

projeto, eu acharia, e continuo achando, de uma grande valia, em outras comissões 

existem representantes desta Casa, talvez a legislação seja diferente. Meu parecer é 

favorável ao projeto.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Convoco o presidente da 

Comissão de Educação e Cultura, vereador Professor Luciano, para exarar parecer ao 

projeto de lei n° 028/2021. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde a todos. 

Parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer da Comissão 

de Educação e Cultura foi favorável ao projeto de lei n° 028/2021. 

Entraremos nesse momento na primeira discussão ao projeto de lei n° 028/2021. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Senhor Presidente, pela 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o 

vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Fui antecedido por algumas 

falas da Comissão, a Comissão de Justiça, de Redação, Comissão de Educação e 

Comissão de Finanças. Eu sou contrário ao entendimento que teve a Comissão, pelo 

fato da justificativa de poder ser vetado! Se fosse assim a gente não precisa aprovar 

nenhum projeto aqui porque todos podem ser vetados! Então, se for essa justificativa, o 

veto é apreciado depois aqui por esta Casa. O controle externo feito pelo prefeito, feito 

pelo poder executivo...[05 CLAUDICEIA] ... apreciado depois aqui por esta Casa. O 

controle externo feito pelo prefeito, feito pelo Poder Executivo essa previsão é mais 

uma forma de harmonia dos poderes, isso não pode ser a justificativa para declarar uma 

possível inconstitucionalidade no projeto, assim, respeitando a fala de cada um aqui que 

deve ter tido uma assessoria para poder formar; mais a emenda ela é pertinente e ela não 

traz nenhum prejuízo ao projeto de lei. Acho que é importante essa reestruturação do 

Conselho e toda forma de fiscalização deveria ter na obrigatoriedade um membro do 

Poder Legislativo que é fiscalizador.  

O SENHOR PRESIDENTE WENDEL SANT’ANA LIMA – Ainda em primeira 

discussão o vereador Dr. Franz Tristão. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Presidente, Mesa, 

amigos de plenário, povo de Guarapari, imprensa. 



Presidente, só me preocupou uma palavra da relatora da Comissão onde disse que não 

daria para a gente aprovar, correr o risco do veto não daria tempo de votar a derrubada 

do veto, então eu acho que ficar mais atento ai na época das apresentações desses 

projetos para que não surpreenda o vereador. Eu fico desprovido de votar sim ou não 

porque o prazo é curto, nós vamos perder o prazo, então a partir de hoje aquilo que não 

for apresentado antes eu com certeza vou contra. Obrigado, Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE WENDEL SANT’ANA LIMA – Ainda em primeira 

discussão. (pausa)  

Não havendo mais nenhum vereador com interesse em discutir a matéria em primeira 

discussão, irei convocar a segunda discussão. 

Em segunda discussão. (Pausa) 

Também  não havendo interesse de nenhum dos nobres Pares em discussão nesse 

momento da segunda discussão ao projeto de lei Nº 028/2021, entraremos no processo 

de votação. 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça.  

Os Senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o parecer da Comissão de Economia e Finanças.   

Os Senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o parecer da Comissão de Educação e Cultura.   

Os Senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Projeto de Lei Nº 028/2021. 

Os Senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

A nossa próxima sessão é ordinária às quinze horas, daqui a pouco.  

Quanto essa sessão não havendo mais nada a tratar declaro encerrado essa sessão. 

Uma boa tarde a todos e muito obrigado! 

(A sessão foi encerrada as 14horas e 08 minutos)  

 

WENDEL SANT’ANA LIMA 

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 
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